

邢台日报

XINGTAI DAILY

中共邢台市委机关报 邢台日报社出版

2019年3月15日 星期五 己亥年二月初九 今日8版
周恩来亲笔题写报名 创刊于1956年7月1日



请关注邢台日报微博、微信、掌上邢台客户端

十三届全国人大二次会议今日闭幕 李克强总理会见中外记者

新华社北京3月14日电 15日上午，第十三届全国人民代表大会第二次会议在人民大会堂举行闭幕会，表决关于政府工作报告的决议草案，表决关于中华人民共和国外商投资法草案，表决关于2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划

的决议草案，表决关于2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算的决议草案，表决关于全国人大常委会工作报告的决议草案，表决关于最高人民法院工作报告的决议草案，表决关于确认全国人

大常委会接受张荣顺辞去十三届全国人大常委会委员职务的请求的决定草案。
十三届全国人大二次会议闭幕后，国务院总理李克强将在人民大会堂三楼金色大厅会见采访十三届全国人大二次会议的中外记者并回答记者提出的问题。

上下同心再出发

——习近平总书记同出席2019年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

新华社记者 霍小光 张旭东 张晓松 朱基钗

6次深入人大政协团组，面对面听取48位代表委员发言，聚焦主要矛盾、抓住核心环节、紧盯突出短板、谋划重点任务……

连日来，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同出席2019年全国两会的代表委员广泛深入交流，紧紧围绕全面建成小康社会主线，共商决胜决胜大计。

在内蒙古代表团纵论生态文明建设，在甘肃代表团聚焦脱贫攻坚，在河南代表团谋划乡村振兴，在福建代表团共话创新创业创造、两岸融合发展、革命老区和中央苏区奔小康，在解放军和武警部队代表团部署国防和军队建设，在政协文艺界、社科界联组讨论时为文艺创作和学术创新指引方向……

深入交流，碰撞真知灼见；亲切问候，凝聚同心力量。

啃下“硬骨头”

——“越是到吃劲的时候，越要响鼓重锤”

两位基层代表讲述的故事，令习近平总书记动容。

黄久生是来自大别山革命老区的农民工代表。这几年，他带领村里贫困群众外出打工，12万多人由此迈上小康之路，4800多建档立卡贫困户在家乡建起了小楼。

“有一家，三代七口人，都在工地上。70多岁的晏传忠是这户当家人，他对我说：‘总书记十九大报告讲了3个多小时，我是站着听完报告的，我如果不站着听完，我就感觉对不起总书记，如果是党让我们老百姓脱贫致富了。’”

“当时听完这话，我感动得掉了泪。一个白发苍苍的老人、没上过学的农民，对总书记、对我们党这么深厚的感情……”说到这里，黄久生哽咽了。代表们凝神片刻，随即热烈鼓掌。

“你回去向这位同志转达我的问候！”习近平总书记温暖人心的话语，激起全场更加热烈的掌声。

来自甘肃陇南徽县的农民代表梁倩娟也向总书记讲述了自己的脱贫故事。

这几年，一直外出打工的梁倩娟返乡开起了网店，把乡亲们的橄榄油、核桃、土蜂蜜、土鸡蛋等农特产品卖到全国各地，带动300多户农民增收。

“有位阿姨经常来我店里做零工，赚了钱时不时能买些猪肉和老伴儿一起吃。有一次，她骄傲地对我说，用自己挣的钱买肉吃，就是香。”梁倩娟绘声绘色的讲述，引起全场共鸣，总书记的脸上也露出了欣慰的笑容。

一个个脱贫攻坚的感人故事，汇成一部人类历史上反贫困斗争的伟大传奇。

“这些年来，脱贫攻坚力度之大、规模之广、影响之深前所未有，取得了决定性进展。”在甘肃代表团，习近平总书记的话语铿锵有力。

攻坚拔寨，决战决胜。真正的考验刚刚开始。

今后两年，脱贫攻坚战剩下的都是贫中之贫、困中之困，都是难啃的“硬骨头”。

如何啃下“硬骨头”？党的十八大以来，每年全国两会同代表委员共商国是，脱贫攻坚都是习近平总书记必讲的重要问题。

今年全国两会上，这种深深的关切一如

既往，情真意切。

7日下午，在甘肃代表团，习近平总书记历数纳入国家“三区三州”的临夏州、甘南州和天祝县，语重心长地说：“甘肃是全国脱贫攻坚任务最重的省份，脱贫难度极大，我对甘肃的扶贫工作非常关注，对这里脱贫任务的完成很关切。”

在河南代表团，习近平总书记和代表们一起仔细盘点河南贫困县集中地区：“有大别山区，还有太行山区、黄河滩区……脱贫攻坚任务依然艰巨，要再接再厉。”

同来自河南开封的高建军代表交流时，习近平总书记关心地询问开封现在是否还有贫困县。得知兰考脱贫摘帽后，这两年又有新的发展变化，总书记说感到很欣慰。

有这样一段老红军的故事，习近平总书记记在政协联组会上讲，在福建代表团又讲：

“在福建工作时，一位开国中将的子女找到我，说要遵循遗愿把父亲骨灰的一半送回家乡，一半送到闽西革命老区埋葬。这位老将军是湖南人，长征时是一个团的政委，带领团里的闽西子弟，血战湘江，很多战友都牺牲了。他说，死后要同战友们长眠在一起。”

“这个感情在我心里。”习近平总书记动情地说，老区苏区的红土地孕育了革命，也孕育了革命老前辈，为中国人民解放事业作出了巨大贡献。忘记老区，就是忘本；忘记历史，就是背叛。今年是新中国成立70周年，要饮水思源，决不能忘了老区苏区人民，全面建成小康社会要确保他们一个都不掉队。

全面建成小康社会必须补齐的短板中，农村贫困人口脱贫是最突出的一块。

“现在距离2020年完成脱贫攻坚目标任务只有两年时间，正是最吃劲的时候，必须

坚持不懈做好工作，不获全胜、决不收兵。”

在参加代表团审议时，习近平总书记对打赢脱贫攻坚战提出一系列明确要求。

——要咬定目标不放松。

“既不能脱离实际、拔高标准、吊高胃口，也不能虚假脱贫、降低标准、影响成色。”

“真正的考验是到2020年，不能敲锣打鼓宣布脱贫了，结果这边是哭爹喊娘、一片埋怨声，情何以堪啊。要经得起历史检验！”

——要整治问题不手软。

有的搞“虚假式”脱贫，有的搞“算账式”脱贫，有的搞“指标式”脱贫，有的搞“游走式”脱贫……

习近平总书记一一列举脱贫攻坚中存在的形式主义、官僚主义问题，警示全党：“脱贫攻坚越到最后时刻越要响鼓重锤、警钟长鸣，不要搞急功近利、虚假政绩的东西。”

——要落实责任不松动。

在习近平总书记看来，“扶贫这个事情是个永恒的主题”。

他强调，贫困县摘帽后，也不能马上撒摊子、甩包袱、歇歇脚，要继续完成剩余贫困人口脱贫问题，做到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管。

——要转变作风不懈怠。

习近平总书记的话语中始终有个“严”字：“我们这次来了个军令状，贫困地区的主要领导不脱贫不离职。”

总书记的话语中也不忘一个“爱”字：“一线干部舍小家、为大家，有的没时间照顾家庭孩子，有的身体透支亮红灯，有的甚至牺牲在脱贫攻坚一线……我们非常关心他们，也非常敬重他们。”

从精准扶贫再到防范化解重大风险、污染防治，今年全国两会上，习近平总书记聚

焦决胜全面小康三大攻坚战，作部署、提要求、明方向。

谈及防范化解重大风险，习近平总书记强调要“战略上举重若轻、战术上举轻若重”。

在内蒙古代表团，总书记说：“去年以来自治区开展化债工作，取得了成效，但剩余债务仍然较大，要加强债务化解的统筹协调，不能因此引发其他风险和不确定因素。”

“今年年初的省部级研讨班主题是如何防范化解重大风险，并不是说我们现在各种风险大到不得了了，但是我们要防微杜渐，防患于未然，行稳致远，小心行得万年船。”

蓝天、碧水、净土保卫战打得怎么样？习近平总书记念兹在兹。

“我们郑州刚刚被评为美好生活城市。这是全国10万份问卷调查，老百姓评出来的。”在河南代表团，王新伟代表自豪地说起郑州的新气象新变化，并邀请总书记再来中原大地考察。

“不错！空气质量好吧？”

“去年PM2.5比前年下降45%，PM10下降102%。”

“有很大改善，很好！后来者居上。”总书记赞道。

对农业大省河南，习近平总书记特别提醒，要加大农业面源污染治理力度，解决过度施肥、农药过量使用等问题，“这些一旦感觉到是问题，已经就是很难解决的问题了。”

在内蒙古代表团，习近平总书记再次提及呼伦湖、乌梁素海、岱海“一湖两海”污染防控问题，强调“要对症下药，分别制定治理方案，既急不得，也慢不得，要按规律办事”。

关键年，就要找准“关键点”；攻坚期，必须啃下“硬骨头”。（下转第五版）

《人民日报海外版》刊发董晓宇代表建议 知行合一 推动邢台再上新台阶



全国两会邢台声音

《政府工作报告》是一个高举旗帜、改革创新、人民至上的好报告，为做好今年的各项工作指明了奋斗方向和路径。我们要知行合一践行习近平新时代中国特色社会主义思想，更加奋发有为地做好邢台工作，推进我市实现高质量发展。

一是坚定信心保“稳”。落实“稳就业”“稳外贸”“稳投资”“稳金融”“稳外资”“稳预期”要求，坚定不移抓牢发展第一要务。全面做好民营企业服务保障，发挥重点企业服务办公室作用，解决好企业实际问题，以重点企业稳定确保经济运行稳定。

二是转型创新求“进”。今年将按照“巩固、增强、提升、畅通”的要求，在主导产业、特色产业上发力，通过工业设计、品牌建设，提升特色产品的质量和价值。

三是统筹城乡提“质”。今年我市将承办河北省第三届园林博览会，选址在市区东部的采煤塌陷区，我们坚持以习近平总书记关于生态文明建设的论述为指导，通过对采煤塌陷区的生态化治理，把绿水青山留在城市身边，努力打造一届山水园博、人文园博、智慧园博。

市十五届人大常委会 第十九次会议3月19日召开

本报讯（记者马维勇 通讯员王小刚）3月14日，市十五届人大常委会召开第三十次主任会议。市人大常委会主任魏吉平主持会议，副主任冯秋梅，党组副书记尹全峰，副主任周世伟、杨爱国，秘书长陈同计出席会议。市人大常委会副秘书长、各委室主要负责人、派驻机关纪检监察组组长及市政府有关部门负责人列席会议。

会议决定，市十五届人大常委会第十九次会议于3月19日召开。会议建议议题为：学习习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想的有关内容；传达学习十三届全国人大二次会议的主要精神；听取和审议市政府关于2019年邢台市中心城区城建重点项目安排情况的报告；听取市政府关于2018年度邢台市环境状况和环境目标完成情况的报告；（下转第八版）

三深化三提升 狠抓落实开新局

邢台县提前实现首季「开门红」

本报讯（王聚芬 魏小力）截至3月13日，邢台县一般公共预算收入完成33968万元，占年计划125200万元的27.1%，同比增长21.5%；全部财政收入完成84371万元，占年计划289680万元的29.1%，同比增长16.8%。

今年以来，邢台县深入开展“三深化、三提升”活动，把项目建设作为高质量发展的突破口和着力点，以项目建设为核心、招商引资为路径、营商环境为保障，全力扩大有效投资，毫不动摇支持民营经济高质量发展，不断增强县域经济发展后劲。同时，县财税部门不断加强调度和督导，对重点税源、重点工程项目税收实施重点监控，开展税收专项清查，挖足征管潜力，确保依法依率计征税费，防止跑冒滴漏，做到应收尽收。

确保首季“开门红”

清河经济开发区推出“三全”服务

本报讯（记者闫丽静 通讯员王岩）3月13日，位于清河经济开发区内的新欧科技发现门口有一堆建筑垃圾，影响了车辆进出。他们抱着试试的态度，在清河经济开发区服务企业微信群里发了一条消息，没想到10分钟后，垃圾就被清理了。“无论企业规模大小，无论企业反映的问题大小，我们都会第一时间解决。”清河经济开发区综合办公室主任于新峰说。

在开展“三深化、三提升”活动中，清河经济开发区以企业和项目需求为导向，不断深化“放管服”改革，推出“三全”服务，即

对开发区区域内所有项目和企业，提供全要素、全过程服务。

“开发区的主业是发展经济，主责是服务企业。”于新峰介绍说，项目引进后，在建设发展过程中会碰到诸多问题，开发区要及时帮助他们解决问题、扫清障碍。过去，他们帮办的对象是规模以上工业企业、重点科技型中小企业和纳税大户。在“三深化、三提升”活动中，将服务对象拓展至全区域，即对开发区内所有在建和投产企业，实行全员分包、全程代办。

全要素服务，即围绕事项审批环节、项目建设环

节、企业发展环节提供“全要素”服务。通过智能大厅和云端平台，实现“两不见面”审批。通过企业“110”，实现企业项目不与群众和职能部门见面服务。通过搭建中介超市平台，为企业发展提供综合性集成化服务。围绕服务事项，细化服务流程，通过内部流转，实现“一条龙”、全过程服务，并建立严格服务绩效评价机制，通过第三方机构调查、企业评价、开发区纪检组督察等方式对相关部门、承办人员的业务能力、服务效能、协调能力等进行评价，评价结果纳入部门年度考核和个人绩效考核范围。

市创城办开通创城直通车

本报讯（孙涛 马激）为切实加强创城工作，畅通广大市民参与文明城市创建渠道，市创城办从即日起开通创城直通车，对不文明行为进行曝光，接受社会和群众广泛监督。创城直通车设有三个举报平台：“不文明行为随手拍”“创城问题举报台”和“创城热线”。市民可关注“文明邢台”微信公众号，在“不文明行为随手拍”和“创城问题举报台”中曝光不文明行为和反映问题，也可在工作日拨打创城热线反映问题，热线电话

2277896。欢迎广大市民对影响城市环境卫生、城市交通秩序、城市文明形象的不文明行为进行举报，对创建文明城市工作提出意见和建议，逐步将我市打造成崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市。扫码关注文明邢台微信公众号



我市主城区供暖延长至3月18日24时

本报讯（记者杜烁 通讯员李强 刘张焱）经市政府研究决定，我市主城区2018-2019年居民集中供暖时间延长至3月18日24时。延长期不向市民加收供热费。

根据气象信息，近期我市气温虽有所回升，但气温仍偏低。为保障全市人民温暖过冬，市政府要求相关供热单位，做好各项

工作部署，确保延长供热期间设备运行稳定。

据悉，2018年我市市区完成了2308公里供热管网互联互通铺设，新增200万平方米供热面积，市区集中供热总面积达到4340万平方米，左岸春天、民政小区、尚林苑等20余个小区接入市政集中供热管网，市区集中供热普及率突破98%。